
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mme la Sous-Préfète, 

M. le Premier Ministre, 

M. le Député,  

Monsieur le représentant du Conseil Général, 

Monsieur le Président du Conseil de surveillance,  

Monsieur le président de la Commission médicale d’établissement,  

Mesdames, Messieurs les Elus, 

Mesdames et Messieurs les Professionnels, Docteurs,  

Mesdames, Messieurs,  

 
 

C’est pour moi un plaisir en tant que DG ARS- et un honneur, Monsieur le Premier Ministre -  

de vous retrouver aujourd’hui afin de marquer l’inauguration de cet EHPAD, ici à Loudun, 

aussi terre natale d’un des plus illustres médecins du Roi, Théophraste Renaudot, 

inspirateur ou père de tant d’institutions modernes portées au nom de l’intérêt général : 

Monts de Piété, Agence pour l'emploi, Assistance Publique… ! 

La vie de Théophraste Renaudot, hygiéniste, pharmacien, docteur en médecine, père des 

consultations charitables,  honnête homme,  trouve un écho tout particulier ce jour, tant elle a 

été menée dans la recherche du meilleur soin de tous et de chacun. 

 

Permettez-moi donc de rendre un premier hommage aux professionnels qui travaillent et 

vont travailler sur ce site : je pense à Mmes Chauvet, Samoyault, Scognamiglio, à  tous leurs 

collègues administratifs, médecins, masseurs kinésithérapeutes, infirmiers, aides-soignants, 

agents des services hospitaliers, veilleurs de nuit…. 

 

Soyez remerciés de votre investissement au quotidien, au service de la prise en charge et du 

prendre soin de nos Aînés. 
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Mes remerciements iront une fois encore vers vous, Monsieur le Président du Conseil 

général, Messieurs les Elus, qui aujourd'hui - comme toujours – êtes réunis nombreux autour 

de l’achèvement de cette opération qui participe de la réponse aux besoins d’hébergement 

en Vienne. 

 

Au terme d’une série riche d’inaugurations et de premières pierres automnales dans ce beau 

département – dont je ne vous ferai pas l’affront de rappeler ce matin la liste ! – je me réjouis 

assurément du dynamisme qui marque le secteur de l’accueil des personnes âgées 

dépendantes en Vienne. 

 

J’ai pu vous rappeler au fil de nos récentes rencontres toute l’importance que j’accorde à 

l’articulation nécessaire de nos politiques, à l’écoute partagée et conjointe des territoires, à la 

mise en œuvre exigeante mais nécessaire de la procédure d’appel à projets. 

Je renouvelle ici le vœu que nos actions de coopération se poursuivent, dans le même esprit 

constructif et de complémentarité et je remercie une fois encore nos équipes respectives. 

 

Messieurs les Présidents des Conseils de surveillance, Monsieur le Directeur, je dois 

également vous rendre un hommage appuyé pour avoir soutenu et mené à bien cette 

construction, celle d’un véritable Pôle Gériatrique au cœur de l’hôpital de Loudun, qui 

poursuit l’objectif d’une prise en charge cohérente, à la fois en hébergement et en soins de 

longue durée. 

 

Ce pôle gériatrique, c’est d’abord la construction d’un lieu de vie : 

- Lieu de vie des résidents, quel que soit leur niveau de dépendance, 

- Mais lieu de vie aussi des proches, des familles, des aidants – dont il faut saluer 

l’implication et le courage – et qui au sein de la structure bénéficient d’espaces 

privilégiés : salon des familles et même chambres dédiées. 

 

Il est d’ailleurs remarquable de constater à quel point l’architecture de ce bâtiment épouse 

tout à la fois les nécessaires exigences d’ouverture, de convivialité, et de soins, 

d’accessibilité, enfin de sécurité dont l’actualité régionale nous a rappelé hier l’acuité. 

 

Je sais pouvoir compter sur vous pour établir une procédure d’admission spécifique, qui 

devra tenir compte des différents profils de la structure : profils valides ou autonomes de 

l’Unité « Auberge », profils moins autonomes sur la partie EHPAD hors unités, profils de 

grande et de très grande dépendance en Soins de longue Durée et enfin profils Alzheimer au 

sein de l’unité dédiée. 



Je serai vigilant, Monsieur le Directeur mais je sais combien nous sommes en phase -  en 

cette année des patients et de leurs droits - à ce que l’information des usagers tienne 

compte de ces différents niveaux de prise en charge, car, pour reprendre les propos de 

l’honnête homme Renaudot "L'expérience a appris que dans les affaires de la vie, un 

secours venu à propos avait toute l'importance d'un trésor." 

 

Ce pôle gériatrique, ce doit être ensuite – et surtout, dirais-je - un maillon essentiel de la 

structuration de la filière gériatrique sur le Nord Vienne et sur la Vienne.  

 

Ce doit être l’opportunité de renforcer les partenariats, pour une prise en charge articulée et 

graduée sur le territoire : coopération avec la médecine de ville, consultation mémoire en lien 

avec le Centre hospitalier de Châtellerault, reprise du lien avec le Centre mémoire du CHU. 

 

Car Loudun, tantôt Poitevine, tantôt Angevine, tantôt Tourangelle au cours des siècles, doit 

maintenant affirmer et confirmer sa place d’hôpital de proximité, fort de son identité, fort de 

ses partenariats.  

 

Je sais pouvoir compter sur vous M. Benas, M. Coquema pour continuer de mener à bien 

cette entreprise, aux côtés de l’Agence, au service de nos concitoyens sur le territoire. 

 

Je vous en remercie et je souhaite à tous les résidents et à leur famille beaucoup de bons et 

très bons moments ici chez eux. 

 

 
François-Emmanuel Blanc, 

Directeur général de l’ARS Poitou-Charentes 


